

石嘴山吴忠固原中卫传达学习习近平总书记考察宁夏重要讲话精神 凝聚奋进力量 真抓实干推动高质量发展

本报讯(记者 苏峰 铁志平 乔素华 强永利)连日来,石嘴山市、吴忠市、固原市、中卫市分别召开会议,传达学习习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,对学习宣传贯彻工作作出安排部署,牢记嘱托凝聚奋进力量,真抓实干推动高质量发展。

6月24日,石嘴山市委常委会召开(扩大)会议强调,全市上下要自觉用总书记重要讲话精神统一思想、统一意志、统一行动,以铸牢中华民族共同体意识为主线,以黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设为牵引,加快推进产业转型升级示范区高质量发展。会议指出,习近平总书记重要讲话精神蕴含着科学深刻的辩证思维和系统观念,是宁夏当前和今后发展的总遵循、总纲领、总指针,为全市做好新征程各项工作提供了根本行动指引和强大思想武器。要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深刻认识总书记考察宁夏的重大意义,迅速掀起学习宣传贯彻热潮,推动总书记重要讲话精神在石嘴山落地生根、开花结果。全力以赴抓好总书记重要讲话精神贯彻落实,坚决把总书记的关怀、党中央的支持及自治区的部署要求转化为推进产业强市、生

态立市、科教兴市、惠民富市的务实举措,转化为实现产业转型升级示范区高质量发展的实际成果。

6月23日,吴忠市委常委会召开(扩大)会议强调,全市各级党组织和广大党员干部要深刻领悟习近平总书记对宁夏工作的勉励鞭策、对新征程宁夏发展确定的目标任务和关于大力发展特色优势产业、积极谋划和推进新一轮全面深化改革、扎实推进各族人民生活共同富裕、推动铸牢中华民族共同体意识走深走实、抓紧抓实党史学习教育的重要指示,吃透精髓要义、领会精神实质,切实搞清楚、弄明白、把握准、记在心。会议强调,要坚决抓好产业转型这一重点任务,聚焦“六新六特六优+N”现代化产业体系,深入实施延链补链强链工程,扎实推进科技创新“四大工程”和“四大改造”行动。围绕“六权”“四水四定”等重点领域,谋划推进一批原创性、集成性、迭代性改革;积极参与共建“一带一路”和西部陆海新通道建设,不断提升对外开放水平。坚决实现共同富裕这一奋斗目标,兜牢民生底线,稳住生态红线、守牢安全底线。要坚决做好铸牢工作这一主线任务,以“六六

行动”为支撑,高标准建设铸牢中华民族共同体意识示范区。

6月24日,固原市委常委会召开(扩大)会议强调,全市上下要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深刻领悟习近平总书记重要讲话精神,努力丰富内涵、核心要义和实践要求,努力加快经济建设、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏,奋力谱写中国式现代化宁夏新篇章作出固原贡献。紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这条主线,坚定担当“建设先行区、固原作贡献”的使命任务,加快建设宁夏副中心城市和生态旅游特色市,全力以赴把总书记部署的任务抓紧抓实,抓出成效。会议强调,要按照总书记“走特色化、差异化的产业发展路子”重要要求,把发展特色优势产业作为主攻方向,强化科技创新和产业创新融合,加大科技成果转化应用力度,争取实施一批符合新质生产力要求的“金娃娃”项目,努力形成传统产业转型升级、新兴产业发展壮大的现代产业发展格局。着力构建“六盘山”品牌矩阵,加快推动农文旅深度融合,增创固原高质量赶超发展新优势。

6月22日,中卫市委常委会召开(扩大)会议强调,全市上下要站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,坚持把习近平总书记对宁夏系列重要讲话指示批示精神作为中卫市工作的方向标、动力源和着力点,一体学习领会、整体贯彻落实,为加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏新篇章作出中卫贡献。要紧盯自治区“六新六特六优+N”现代化产业体系,大力发展特色优势产业,深化科技创新和产业创新融合,因地制宜发展新质生产力。坚决打好黄河“几字弯”攻坚战、污染防治攻坚战,着力深化重点领域改革,积极参与共建“一带一路”和西部陆海新通道建设,加强与京津冀、长三角等地区交流合作,不断提高开放水平。深入实施“六大提升行动”,突出抓好高校毕业生、农民工等重点群体就业,持续办好民生实事,全面推进乡村振兴,切实提升群众获得感幸福感安全感。加快构建互嵌式社会结构和社区环境,加快建设铸牢中华民族共同体意识示范区。坚持党性党风党纪一起抓,持续深化整治形式主义为基层减负,以优良党风凝聚人心、引领社会风气。

把总书记的嘱托转化为做好高质效工作的动力 ——自治区有关单位传达学习习近平总书记考察宁夏重要讲话精神

群众关爱帮扶工程,解决特殊困难群体等“小百分比”的急难愁盼,常态化开展容易忽视的“小部位”排查整治,切实守护民政服务对象生命财产安全。

自治区人力资源和社会保障厅召开(扩大)会议及干部大会,强调人社系统各级党组织和党员干部要以造福人民的务实行动、干事创业的进取精神,奋力推进人社事业高质量发展。树牢大局观念,培育壮大专业技术人才、技能人才队伍,提高人力资源整体能力水平,提升劳动参与率,促进全区特色优势产业发展。树牢系统观念,在社保、人事、收入分配制度改革等方面,逐项推进、逐项落实,以改革破题、用创新开路,跑出人社事业高质量发展“加速度”。把促进高质量充分就业摆在更加突出的位置,采取

更有力措施接续实施就业创业优先,居民增收致富、社保扩面提标“三大工程”,统筹各项重点工作提质增效,实现新的更大突破。

自治区生态环境厅党组召开(扩大)会议,要求生态环境系统干部职工以习近平总书记重要讲话精神为指引,持续深入打好污染防治攻坚战,悟规律、明方向、学方法、增智慧,真正做到学深悟透实干笃行;锚定生态环境质量“只能更好不能变坏”的刚性底线。充分发挥自治区党委生态文明建设领导小组办公室牵头抓总、协调推进作用,推动生态文明建设、加快美丽新宁夏建设作为“国之大者”“省之大计”“民之大事”,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,深入推进“六权”改革,全面落实“四水四定”,打好黄河“几字弯”攻坚战,精心呵护环境优

美、人民富裕的美丽新宁夏,奋力谱写中国式现代化宁夏篇章。

自治区市场监督管理厅党组召开(扩大)会议,要求对标对表习近平总书记重要讲话精神,提升标准境界,谋深思路举措,狠抓工作落实,组织实施一批质量强链工程,推动建立一批标准创新项目,促进一批科研成果转化,助力全区发展新质生产力。深入开展优化营商环境提升行动,加快推进政务服务标准化、规范化、便利化,全面落实公平竞争审查制度。持续强化“三品一特”监管,全面压实市场监管安全监管链条,集中整治校园食品、城镇燃气等领域问题隐患,做好消费维权、价格监管等各项工作,助力全区加快建设铸牢中华民族共同体意识示范区。

本报讯(记者 姜璐 马照刚 秦磊 张涛 陶涛)连日来,自治区有关单位分别召开会议,传达学习习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,对学习宣传贯彻工作作出安排部署,把习近平总书记对宁夏的嘱托和厚爱转化为高质高效做好各项工作的不竭动力,推动总书记考察宁夏重要讲话精神落地见效。

自治区民政厅先后召开厅党组扩大会议、全体干部大会,要求认真学习宣传贯彻总书记考察宁夏重要讲话精神,坚持以人民为中心的发展思想,大力发展老年助餐服务,拓展儿童福利政策覆盖面,发挥慈善在第三次分配中的促进作用,让改革发展成果公平惠及全体群众。要夯实基础性建设,聚焦“一老一小”、婚姻殡葬等基本社会服务,健全基本养老服务体系,构建老年友好型和老年宜居环境,实施留守儿童和流动儿童关爱行动,深化婚姻登记“跨省通办”,推行节地生态安葬,不断增强群众的获得感幸福感安全感。要加强兜底性建设,实施特殊困难

银川一对夫妻同获『光荣在党50年』纪念章

本报讯(记者 周昕)7月1日,银川市兴庆区中山南街党工委“光荣在党50年”纪念章颁发仪式上,向清和社区王彩霞、雷景发夫妻授予“光荣在党50年”纪念章。

“感谢党和政府给予我们的关怀和荣誉,我们夫妻的党龄加起来是101年,我们发自内心的感到自豪。”7月2日中午,当记者见到王彩霞、雷景发,给他们拍下佩戴“光荣在党50年”纪念章的合影时,两位老人神情喜悦,坐得笔直。

今年70岁的王彩霞和74岁的雷景发,分别于1973年、1974年入党。两位老人回忆,他们年轻时,一个在农村公社工作,一个在部队当兵。1978年两人经人介绍后,走到了一起,相爱、相守、相伴40多年。回忆起两人相识与结婚的难忘经历,雷景发感慨不已。两位老人一直忠诚党的事业,认真踏实工作,把最好的青春年华贡献给了工作岗位。

退休不褪色,离岗不离党。如今,两位七旬老人仍努力发挥余热,热情参加社区活动。“王彩霞同志还是我们社区的网格员,她经常参与社区帮扶、慰问、劝导等志愿服务活动,给我们树立了榜样。”清和社区党委副书记康耀芳说。

在贺兰县立岗镇,黎伟的名气不小。黎伟是立岗镇星光村党支部书记、村委会主任,他的人生经历堪称传奇:考上南开大学,在天津港做过国际贸易,创办过互联网公司。正当大家以为他会留在大城市谋求更好的发展时,他却选择了回乡创业,以致富带头人身份当起了村官。

“每一次回家,都给我很大的触动,看到的还是一间间破旧的房屋,一个个佝偻的身影,基本上没有年轻人。”看到生他养他的故乡贫困如斯,黎伟心里很不是滋味,总想着为大家做点什么。2016年3月,经过深思熟虑,他决定放弃大城市的打拼,返乡创业,用自己的方式让星光村焕发新机。



7月1日,演员们在表演音诗画《永远的丰碑》。当晚,由自治区社会科学界联合会主办,宁夏爱国主义教育学会退役军人“红星艺术团”创排演出的“红心向党,奋进新时代”庆祝中国共产党成立103周年“清凉宁夏”专场文艺演出在银川举行。本报记者 王刚 摄

黎伟:让星光村“星光灿烂”

本报记者 陈郁



他以致富带头人身份当选为村党支部书记。

“原来的星光村,最大的问题就是空心率高、产业基础薄弱。”黎伟上任以来,星光村党支部以“支部打底色、群众来描红”为思路,促进一二三产业深度融合,依托“党支部+社会”双向投资模式,打造星光农旅融合示范点,构建有机农业、研学实践、乡村民宿多元一体的乡村文旅产业。坚持产村融合,党支部牵头成立绿色种植合作社、循环养殖合作社、劳务服务中心,通过“党支部+合作

社+企业+农户”等模式,盘活农村闲置资产,提升传统农业发展质量,成功实现农产品变商品。鼓励和扶持村民积极发展“庭院经济”,引导农户以闲置宅基地、院落入股,成为“民宿合伙人”。

“村里发生这么大变化,离不开黎书记。”“一个高材生回来带领我们致富,他是我们的福星……”说起星光村的嬗变,村民们你一言我一语打开话匣子。从年轻人纷纷逃离的“空心村”到游客纷至沓来的“明星村”,从种子化肥的钱都掏不起

到腰包鼓鼓囊囊,黎书记的好大家看在眼里记在心里。

作为星光村“领头人”的黎伟,又谋划着村里的另一个项目——养老社区。去年底,项目开始动工,现在首批32套二层小楼竣工在即,黎伟每天都要去现场盯一盯,未来村里将建成200套现代化的养老院落,村里的老年人都会享受到现代化养老生活。

一条干净整洁的乡间小道、一面面色彩斑斓的文化墙、一幅幅风格迥异的民俗画……在党建引领下,红色为底的星光村已成为集颜值、产值、内涵于一身的“星光综合体”,铺陈一幅乡村振兴的塞上“富春山居图”,先后获得全国千村万寨展新颜示范村、自治区特色旅游村等荣誉。2023年7月,黎伟被评为银川市“四个一批”好支书。

我区新获批 7个博士后科研工作站

本报讯(记者 马照刚)近日,经人力资源和社会保障部、全国博士后管理委员会批准,我区新增石嘴山市贝利特生物科技有限公司、昇力恒(宁夏)真空科技股份有限公司等7个博士后科研工作站,这标志着全区人才培养与科技创新工作取得新突破。

博士后科研工作站是指在企业、科研生产型事业单位和特殊的区域性机构内,经批准后可以招收和培养博士后研究人员的组织,为高技术人才与企业搭建“双向奔赴”的桥梁,是推动产、学、研深度融合的一条重要路径。“此次新获批设立博士后科研工作站,是对企业加强培养创新人才、科研攻关、成果转化,持续推动产学研用深度融合,提高科技创新水平和竞争能力,推动区域经济发展的高度肯定。”自治区人力资源和社会保障厅相关负责人介绍,新获批设立的博士后科研工作站为企业发展注入了新的活力。

我区博士后工作站始于2002年,自中色(宁夏)东方集团有限公司获批设立第一家博士后科研工作站伊始,累计出台博士后工作规范性文件10余个,获批设立博士后科研流动站8个、工作站24个,累计培养博士后研究人员119人、在站57人。

特别是2023年以来,我区加快博士后科研工作站建设,建立博士后培养、引进、成长到发展的闭环服务模式,以问题、目标、效果为导向,优化评价要素、明确工作目标,细化权责任务、动态评估绩效,积极争取人社部、全国博士后管理委员会最大支持,新获批设立流动站5个、工作站9个,获批举办博士后学术交流活动,博士后工作实现了增量扩围。

为持续加大博士后科研经费投入力度,我区对新设立的博士后科研流动站、工作站,分别给予50万元、30万元资助;在站博士后考核合格的,每年给予5万元科研项目资助,最多资助2年。对出站继续留从事专业技术工作,并与用人单位签订3年以上合同的博士后,给予每人每年5万元科研项目资助,连续资助3年。近4年,累计发放各类博士后资助经费785万元,最大限度激发和释放人才活力、促进博士后研究人员留宁发展。

银川直飞阿勒泰成功首航

本报讯(记者 张唯)7月2日14时56分,随着CZ5375航班缓缓降落在银川河东国际机场机坪,首条银川直飞阿勒泰的航线正式开通。由此,去往“我的阿勒泰”可以成为宁夏旅客说走就走的新路线。

当天下午,航班平稳落地后,一些从深圳出发的旅客在银川河东国际机场进行短暂休整。说起即将前往的阿勒泰,其中的很多人都心生向往。“自从看了电视剧《我的阿勒泰》,我就一直想去阿勒泰,亲眼看看北疆的壮美风光。”旅客邓女士坦言,之前因为交通不便,这趟旅程一直未能成行,现在有了这条新航线,她终于可以一偿所愿。

银川至阿勒泰的航线由中国南方航空公司采用空中客车A320系列机型执飞,班期为每周二至周日各一班,空中飞行时间约为3小时20分。每周二、四、六的11时05分起每周三、五、日的12时55分,航班从银川河东国际机场起飞至阿勒泰雪都机场。每周二、四、六的16时和周三、五、日的16时45分,航班从阿勒泰雪都机场起飞至银川河东国际机场。

一封来自羊场的感谢信

本报记者 马越

现场 短新闻

“感谢宁夏农林科学院及时解决了养殖场的难题,为我们挽回了经济损失……”7月2日,一封来自中宁县白马乡经营养殖户的感谢信通过宁夏12345政务服务便民热线管理平台派发工单转到了宁夏农林科学院。

“没有想到我一个电话,宁夏农林科学院就派专家下来,及时进行诊断,查明病根,着实为我们解决了大问题。”当日,经营养殖户王进说。

6月上旬,王进存栏肉羊1000余只的养殖场内,羔羊群体性出现体温升高,脉搏、呼吸加快,甚至出现强烈兴奋,做回旋或前冲、后退动作,有的羊只还发生痉挛性抽搐甚至死亡。羊场出现“怪病”,王进一时手足无措。听说宁夏农林科学院有专门对接的科技服务团,6月12日,王进上大学的女儿王培培替父亲通过12345政务服务便民热线致电宁夏农林科学院,急切寻求对羊场羔羊突发群体性怪病的诊疗帮助。

宁夏农林科学院接到工单后,该院动物科学研究所主动请缨,立即安排同心科技服务团的动物疫病防治专家康晓冬研究员,于当天下午驱车前往养殖场进行快速诊断处置。康晓冬到达现场后,通过问诊、现场勘察、流行病学调查,诊断为羊多头蚴病,立即开出诊疗处方,并对下一步预防提出饲喂相关药物定期驱虫、羊场限制养犬等具体详细的处置办法。

“在专家的指导下我们购买了加强疫苗,隔离了可能传染疾病的家畜,近期再无病害发生,为养殖场挽回了经济损失。”王培培再一次替父亲通过12345政务服务便民热线向宁夏农林科学院派发了感谢信。

宁夏农林科学院致力于打造一批“永不走的科技服务团”,现有的23个服务团,158名专家对接各县市区,相互沟通支持,随时为广大农户解答科技问题,为自治区特色产业高质量发展保驾护航。



7月2日,维修工人在银川市闽海壹号院换站清洗管道过滤器。近日,宁夏百新能源科技发展有限公司在供热辖区内开展“冬病夏治”工作,为下一个采暖季做好准备工作。本报记者 左鸣远 摄